

打造优质“菜篮子” 实现就业“家门口”

石鼓区角山镇大力发展蔬菜产业链,建成蔬菜基地20余家,种植总面积1.2万余亩



衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 许珂) 春回大地,正是蔬菜下种的好时节。3月7日,记者在石鼓区角山镇看到,田间地头随处可见农民忙碌的身影,呈现出一派繁忙的春耕备耕景象。

在三星村,市鹏盛农业科技有限公司负责人刘新军正带领工人搭建连栋温室大棚。他告诉记者,这片大棚约占地11亩,预计在本月底完工。届时,将会种植茄果类蔬菜,预计5月份上市出售。

交谈中,记者来到鹏盛农业的其它蔬菜大棚,看见辣椒和西兰花等蔬菜长势喜人。利用温室大棚的优势,该公司加大了反季节蔬菜的种植,生产的辣椒、茄子、西兰花、茄子等20多种优质绿色蔬菜价格相比外地进入的蔬菜要便宜许多。今年,公司将借助星辰物流园的物流运输优势,将蔬菜远销省内外。



搭建温室大棚。

学《条例》我先行 “好人林”绽新绿

最需要的地方去”主题实践活动。

当日上午9时许,活动在慷慨激昂的宣誓中开始,“中国好人”唐备战、邓满秀、曾存粮、肖高敏;“湖南好人”王永红、周启、欧阳振大、唐小健、唐莲秀、尹春云、刘康青、王若军、李健人等16位衡阳市道德模范与身边好人与40余位“衡阳群众”举起右拳,庄严承诺做学习宣传贯彻《衡阳市文明行为促进条例》的先行者。在随后举行的《条例》知识抢答赛环节,“衡阳群众”志愿者竞争激烈,既比“是什么”,更比“为什么”,充分展示了奋勇争先、活学活用的精神风貌。

义务植树活动中,衡阳市道德模范与身边好人、“衡阳群众”志愿者三五人一组,分工协作,干劲十足,为绿色衡阳贡献一份力量。在大家的见证下,还举行了衡阳市道德模范、身边好人“好人林”揭牌仪式。

活动最后,衡阳市道德模范与身边好人、“衡阳群众”志愿者来到当地“秀美山林欢乐谷”旅游景点,向村民及游客普及《衡阳市文明行为促进条例》相关知识。据统计,活动共免费赠送、发放《衡阳市文明行为促进条例》200册,并现场回答咨询100余次,有效推动了文明实践在乡村家喻户晓、落地生根。

紧盯“关键少数” 和重点业务

工行衡阳分行全力推动党风廉政建设

“让留守儿童有书读、读好书!”

——记祁东县启航学校党支部书记、校长陈亮伟

■衡阳日报社全媒体记者 唐翔



办了3所中小学和4所幼儿园,为近6000名留守儿童在“家门口”提供了优质教育资源。为帮助更多的贫困学生,让他们有学上、上好学,他设立了“陈亮伟助学金”和“陈亮伟奖学金”,先后为建档立卡贫困户子女和品学兼优的学生发放助学金和奖学金近1000万元,帮助1000多名贫困学生重圆读书梦,被孩子们亲切地称为“陈爸爸”。

疫情期间,不少家长的就业受到影响,部分学生的学杂费需要缓交或减免,学校资金运转遇到了巨大压力。陈亮伟变卖了名下2台车及长沙的房子,转让了北京、长沙和武汉公司的股份,再苦再难,也没有拖欠教职工一分钱工资,让教师安心地留在学校教学。同时,他还组织80多名教师、投入100多万元购买设备开展免费线上直播教学,惠及祁东县万余名留守儿童……把所有压力往身上揽的后果是,让陈亮伟从“千万富翁”变成“千万负翁”,但他坦言,“这些钱花得值!”

为了让家乡变得更好,近年来他积极投身祁东县脱贫攻坚的主战场,个人出资近200万元,参与包村扶贫、修路、建自来水工程,并参与组建被祁东老百姓誉为有问必答、有难必帮的“祁东大V群”,帮助困难群众筹集善款近200万元,为群众排忧解难200多起。陈亮伟还把学校生活老师以及后勤岗位优先安排给家庭困难的劳动力,提供了200多个就业岗位,以帮助他们实现就近就业,早日过上幸福生活。

他先后筹资2亿多元,在4个偏远贫困乡镇先后创

衡版“旱地冰壶” 感受“冬奥”魅力

衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 莫雪松) 欢声笑语,喝彩不断……3月8日,市税务局组织女职工在衡阳党史馆开展“三八”妇女节活动,在听了音乐党史课后,举行“体验旱地冰壶,感受冬奥魅力”趣味竞赛,现场妙趣横生,气氛非常欢快。

“很好玩”“挺有趣的”……记者随机采访了市税务局数位女同胞,她们均赞誉有加,兴致很高。市税务局系统妇联主席胡梦麟在接受记者采访时称,“旱地冰壶”活动让大家在趣味中享受“团结协作、奋发争先、永不放弃”的奥运精神,也体现了税务精神,活动增强了大家的凝聚力、向心力,非常好。

“旱地冰壶”趣味活动系“红色精神”运动党课中的一项。新春伊始,湖南鸿雁文化教育科技有限公司即创新研发推出爆款产品“红色精神”运动党课,这是该公司继2021年《星火起湘南——衡阳音乐党史课》和《厕所革命“衡阳模式”研学课程》两款创新爆款产品后又一创新力作。据介绍,该党课将“红色精神”巧妙融入体育运动团队竞赛,除了“旱地冰壶”,还有“炸碉堡、编草鞋、飞夺泸定桥、爬雪山过草地、独轮车运送粮食支援前线”等诸多项目,是机关企事业单位党建、红培、工会、团建等活动通用的多功能型产品。市妇联将“红色精神”运动党课元素纳入今年在全市开展的“巾帼心向党·红色趣运会”活动之中。



“旱地冰壶”趣味运动。

百余女企业家 汇聚一堂话“匠心”

市女企业家商会举行庆祝“三八”妇女节活动

衡阳日报讯 (全媒体见习记者 李彦彦) 3月8日,由市工商联指导,市女企业家商会主办,市图书馆、大和读书会、中国银行衡阳分行以及秦湘律师事务所协办的“匠心品牌,女商绽芳华”市女企业家商会庆祝“三八”妇女节活动在市图书馆一楼报告厅举行,100多位女企业家汇聚一堂话“匠心”。市人大常委会副主任、市工商联主席、市总商会会长谢明芳,市老领导阳新丽出席活动。

谢明芳给女企业家们送上了真诚的节日祝福,对女企业家商会这场“匠”味十足的庆祝“三八”妇女节活动给予了高度评价。

谢明芳希望女企业家们要大力弘扬“匠心精神”,为衡阳的经济社会发展绽放属于自己的芳华。

衡阳司法暖基层故事 写进最高检工作报告

衡阳日报讯 (全媒体记者 易成章 通讯员 郑雨佳) 刑事案件被害人家庭因案陷入困境,学业优秀的少年受困于大学学费。湖南省、衡阳市、衡阳县三级检察院联动接力救助,让饱受磨难的家庭获得“新生”。这个发生在衡阳的司法暖基层故事,被写进了全国两会中的最高人民检察院工作报告(审议版)。

3月8日上午,在第十三届全国人民代表大会第五次会议上,最高人民检察院检察长张军代表最高人民检察院作工作报告。报告回顾了2021年工作,在第二个版块“司法为民,以检察履职纾解群众急难愁盼”中,专门阐述了上述故事。

报告写道:“一被害人遭抢劫身亡,其妻独自照顾三位老人、两个子女,湖南检察机关给予司法救助,并协调公益组织为其考上大学的孩子提供资助、协调民政助其申请低保,

此后8年时间里,阿香只身赡养三个老人、扶养一对儿女长大。由于近年阿香身体状况不佳,三位老人年近90岁,且体弱多病,这个家庭陷入了困境。甚至儿子在收到中南大学录取通知书后,面临学费不足问题。

2021年2月,市、县检察机关对刑事案件被害人家庭开展走访调查时发现了此事,一场三级检察院联动接力救助就此开始。2021年8月25日,衡阳日报二版头条以《一场“及时雨”,灌溉磨难家庭新希望》为题进行了报道。

打好春季森林防灭火攻坚战

我市召开春季森林防灭火工作形势研判会



衡阳日报讯 (通讯员 周运动) 3月7日,我市召开春季森林防灭火工作形势研判会,完善细化春季期间森林火灾应对措施和处置办法。

会议强调,各级各部门要提高政治站位,以饱满的工作热情投入当前的森林防灭火工作,通过不懈努力,争取春季森林防火首胜;要正确研判形势,以强烈的工作责任正

完善细化春季期间森林火灾应对措施和处置办法,把“生命至上、科学扑救”作为火灾、火情处置的底线和红线,在确保人员安全的前提下,实现“打早、打小、打了”的目标。

立足岗位建功立业

祁东女民警张慧芬受到公安部全国妇联通报表扬

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜) “三八”妇女节前夕,公安部、全国妇联对全国公安机关200名成绩突出女民警、297名好警嫂、296名爱警母亲予以通报表扬,祁东县公安局110指挥中心教导员张慧芬榜上有名。

51岁的张慧芬从警余年,立足岗位建功立业,用忠心捍卫警徽的尊严,用责任守护一方的安宁,用大爱呵护群众的温暖,多次荣获省市“巾帼建功标兵”、省“芙蓉百岗明星”、省妇联联系“优秀妇女工作者”等殊荣,先后荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功6次,嘉奖10余次。

衡山农商银行 新放春耕备耕贷款 7900万元



衡阳日报讯 (通讯员 廖丹) “多亏衡山农商银行的‘及时雨’,帮我解决了资金难题,今年春耕资金一下子就备齐了。”近日,收到衡山农商银行的“田园贷”后,衡山明智水稻种植专业合作社的负责人李雪明开心地说。

李雪明是新桥镇的种粮大户,在新桥村、群英社区、黄金村等地种植水稻800多亩。为提高效率,李雪明和妻子王燕陆续投入了上百万元,购买了旋耕机、收割机、无人机等农机设备,还购买了烘干设备建起烘干厂房。

购买农机设备后,流动资金问题开始困扰李雪明。由于天气和疫情的影响,机具、耗材、种子成本太高,农民的利润低,但常规贷款产品利息较高,新桥支行行长熊玉林在得知情况后,向李雪明介绍了最适合他的“田园贷”,不到一天的时间,20万元贷款资金顺利到账,李雪明的流动资金问题迎刃而解。

“利息低,速度快,利息用一天算一天,钱回了还能提前还款,还给我上门办理了,服务太到位了。”说到衡山农商银行的贷款支持,李雪明赞不绝口。

当前正是春耕备耕的紧要时期。据悉,衡山农商银行抓住春节期间农闲时节,逐村逐户进行“地毯式”走访,对春耕生产资金需求情况全方位调查摸底,准确掌握广大农户、农民专业合作社等生产耕种情况并建立档案,准确掌握春耕生产所需资金走向和数量,按照特事特办、急事急办的原则,启动春耕贷款快速通道,第一时间为有资金需求的农户发放贷款,为春耕信贷支持做好充分准备。截至2月28日,该行各项贷款余额51.45亿元,较年初净增2.41亿元,新发放春耕备耕贷款992户,7900万元,有效满足了春耕资金需求。